

8 - 16 МАЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#68

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
InshurTech	06
Развитие технологий	07
Ипотека	09
Резонансные новости	11
ДФТ и участники	17

Платежи

Сбербанк сохранил дневные ограничения на переводы между своими счетами

Сбербанк не берет комиссию за переводы клиентов между своими счетами в разных кредитных организациях на сумму до 30 млн рублей в месяц, но в то же время в «Сбербанк Онлайн» продолжают действовать суточные лимиты на любые типы операций.

Источник:



iz.ru

Облачные сервисы

МТС проинвестирует в создание собственной облачной платформы более 7,5 млрд рублей

МТС сообщила о том, что ее дочерняя компания MWS (MTS Web Services), до конца года планирует запустить ряд новых сервисов и направлений, среди которых виртуальная инфраструктура на российском ПО, ИИ-облако и более 30 новых облачных продуктов Enterprise-уровня.

Источник:



mts.ru

ЦФА и цифровой рубль

На платформе «Токеон» состоялся первый выпуск ЦФА компании «Денум».

Объем эмиссии составил 11 млн руб. Номинальная стоимость одного ЦФА – 10 тыс. руб. Срок обращения – шесть месяцев. На протяжении этого времени инвесторы будут получать гарантированные ежемесячные выплаты, соответствующие доходности 20% годовых, а в дату погашения получат 100% номинальной стоимости цифровых активов.

Источник:



cnews.ru

Новый выпуск ЦФА на платформе цифровых активов Сбербанка

На платформе цифровых активов Сбербанка компания «Ростелеком» опубликовала решение о выпуске цифровых финансовых активов (ЦФА) на сумму 1 млрд руб. сроком на три месяца и с фиксированным ежемесячным процентным доходом 16,6% годовых. Текущий выпуск «Ростелекома» могут приобретать как юридические, так и физические лица – квалифицированные и неквалифицированные инвесторы (для последних установлен лимит по сумме – не более 600 тыс. руб. в год).

Источник:



cnews.ru

«Мастерчейн» пилотирует новый вид ЦФА

Эмитентом ЦФА выступила компания «Сфера Эстейт». Срок обращения составит один год, при погашении выпуска инвестор получит 98% от стоимости 100 грамм золота на дату погашения, указано в решении о выпуске ЦФА. Сумма погашения привязана к индексу золота Московской биржи. Выпуск обеспечен залогом складского свидетельства — ценной бумаги, которая предоставляет право получить имущество.

Источник:



bosfera.ru

Искусственный интеллект

В Сбербанке рассказали об использовании ИИ для контроля за целевым использованием кредитов

Для контроля за целевым использованием денежных средств, выделенных для выдачи кредитов по государственным программам, в «Сбере» применяется искусственный интеллект. Об этом сообщил первый заместитель председателя правления Сбербанка Александр Ведяхин в ходе сессии «Государственный аудит — инструмент доверия и открытости власти» на XV Международном экономическом форуме «Россия — исламский мир: KazanForum».

Источник:



iz.ru

В МТС объявили о планах создать платформу для сдачи в аренду устройств для обучения ИИ

Центр инноваций Future Crew, входящий в экосистему МТС, занимается разработкой платформы, с помощью которой можно будет сдать или взять в аренду смартфон или компьютер для обучения генеративного ИИ. Об этом на конференции «Платформа 2024» заявил основатель и гендиректор Future Crew, вице-президент по стратегии и инновациям МТС Евгений Черешнев.

Источник:



iz.ru

«МТС Линк» представил ИИ-функции на конференции «МТС Платформа 2024»

«Вебинар Технологии», российская компания-разработчик платформы для бизнес-коммуникаций и совместной работы «МТС Линк», на открытой конференции «МТС Платформа 2024» представила новые функции на основе искусственного интеллекта — бьютификацию и умный зум. Функция бьютификации поможет пользователям не беспокоиться о своем внешнем виде во время онлайн-встреч. Алгоритмы на основе машинного обучения немного осветляют и выравнивают цвет кожи, а также сглаживают ее мелкие дефекты.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

«Ростех» и «Ростелеком» объединяют компетенции в области информационной безопасности

Госкорпорация «Ростех» и «Ростелеком» заключили соглашение о сотрудничестве в сфере информационной безопасности. Документ предусматривает совместную работу профильных центров компетенций в области защиты данных: со стороны «Ростелекома» – это группа компаний «Солар», со стороны государственной корпорации «Ростех» – компания «РТ-Информационная безопасность». В рамках сотрудничества планируется реализация совместных проектов в сфере ИБ, а также обмен данными об актуальных киберугрозах.

Источник:



cnews.ru

Yandex Cloud усилит защиту веб-приложений клиентов с помощью Web Application Firewall

Yandex Cloud запустила межсетевой экран для защиты веб-приложений от внешних атак Web Application Firewall в рамках сервиса Smart Web Security. WAF автоматически блокирует попытки злоумышленников использовать уязвимости веб-ресурсов. Межсетевой экран нативно интегрирован в облачную инфраструктуру клиентов. Это позволит повысить стабильность и безопасность сайтов и приложений без сложных настроек и длительного развертывания системы.

Источник:



yandex.cloud

InshurTech

ЦБ предложил ввести период охлаждения по полисам долевого страхования жизни

Банк России предложил ввести 30-дневный «период охлаждения» и специальный трехдневный «период охлаждения» при оформлении полиса долевого страхования жизни. Кроме того, ЦБ хочет установить требования по раскрытию минимального объема информации о договоре долевого страхования жизни.

Источник:



vedomosti.ru

Развитие технологий

Банк России запустил новый сервис для доступа к статистическим данным

Банк России запустил новый сервис для доступа к статистическим данным в формате временных рядов, в том числе при помощи открытого API, сообщается на сайте регулятора. В настоящее время на сервисе размещена статистика по процентным ставкам, денежно-кредитной политике, внешнему сектору. Сервис также содержит функционал сравнения показателей.

Источник:



cbr.ru

На денежные переводы понадобится разрешение: в банках внедрят сервис «второй руки»

Госдума в ближайшее время рассмотрит законопроект о новом механизме защиты от мошенников – сервисе «второй руки». Клиент банка получит возможность добровольно запретить себе оформление кредитов и осуществление денежных переводов без подтверждения со стороны доверенного лица. В течение 12 часов доверенный человек должен будет подтвердить либо отклонить операцию.

Источник:



banki.ru

Сбербанк надвое разделит свое ИТ-направление, чтобы стать «технологическим лидером»

Сбербанк объявил о структурных изменениях в технологическом направлении бизнеса. Отдельный блок сформирован для создания новой платформы, основанной на искусственном интеллекте. Другой блок займется развитием Platform V и обеспечением бизнеса. Банк заявляет о стратегии «технологического лидерства» с фокусом на ИИ.

Источник:



cnews.ru

NGR Softlab выпустил обновленную версию аналитической платформы Datarplan

Российский разработчик решений по информационной безопасности NGR Softlab обновил аналитическую платформу Datarplan до версии 1.10. Изменения в первую очередь направлены на совершенствование алгоритмов работы модулей поведенческой аналитики xBA Application и ролевого моделирования Role Mining Application.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

GS Group переходит на модель ODM-производства.

Отечественный разработчик и производитель устройств и программных решений GS Group одним из первых в стране обеспечил выпуск высокотехнологичных уникальных продуктов под брендом заказчика. Сегодня холдинг решает полный цикл задач «под ключ» – от разработки конструкторской документации до включения в реестр продукции Минпромторга России.

Источник:



cnews.ru

«Диасофт» разработал продукт для автоматизации инвестиционного управления

Компания «Диасофт» разработала новый программный продукт «Управление портфелем активов клиента». Продукт входит в состав платформы Digital Q.FinancialMarkets и предназначен для автоматизации деятельности по управлению инвестиционными портфелями активов клиентов.

Источник:



cnews.ru

Россияне создали на базе Astra Linux аналог Microsoft SCCM для легкого управления ИТ-инфраструктурой

«Группа Астра» разработала под свои ОС Astra Linux функциональный аналог Microsoft System Center Configuration Manager – Astra Configuration Manager, программный комплекс для централизованного администрирования ИТ-систем на основе Astra Linux, инвентаризации рабочих мест и серверов. Импортонезависимых решений данного класса, к тому же не требующих экспертных знаний в области Linux, на российском рынке пока не очень много.

Источник:



cnews.ru

В России запустили китайский аналог GitHub

В России запустили платформу открытого ПО Gitee от китайской компании OSChina. Проект позволит разработчикам из России использовать открытое ПО китайской оригинальной платформы, включая библиотеку для работы с искусственным интеллектом Hugging Face.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

Дома в России становятся «умными» благодаря отечественной ИТ-платформе

Компания «Юникорн» завершила доработку платформы для умных зданий Ujin. Особо значимый проект реализован при грантовой поддержке РФРИТ. В результате проведенных работ платформа преобразована в масштабируемую операционную систему Ujin OS. Ее пользователями уже стали покупатели и собственники жилой и коммерческой недвижимости, резиденты и посетители зданий, девелоперы, управляющие организации, государственные и частные компании.

Источник:



cnews.ru

Сервер российского вендора «DataRu» прошел сертификацию и показал высокую производительность при работе с SAP HANA

Компания «DataRu», российский вендор технологических решений и сервисов, прошла сертификации линейки серверов БСХ для высокоскоростной аналитической платформы SAP HANA. Серверы линейки БСХ продемонстрировали надежность и производительность при проведении тестов в бенчмарке SAP HANA BW. Это позволит клиентам компании эффективно использовать SAP HANA для решения своих бизнес-задач.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Российские банки нарастили выдачу льготной ипотеки на 8,4 процента

Выдача ипотеки с господдержкой в России в апреле увеличилась на 8,4% по сравнению с мартом – до 355 миллиардов рублей, говорится в сообщении Банка России.

Источник:



1prime.ru

Ипотека

Выдача ипотеки на жилье в новостройках РФ выросла в апреле на 20%

Объем ипотеки, выданной в РФ в апреле 2024 года на покупку жилья на первичном рынке, вырос на 20% по сравнению с тем же месяцем 2023 года – до 240 млрд рублей. Такие предварительные данные привел институт развития ДОМ.РФ. В числовом значении выдачи ипотеки на новостройки в апреле увеличились на 12% год к году – до 47 тыс. кредитов.

Источник:



tass.ru

ДОМ.РФ распределил банкам дополнительные 200 млрд рублей лимитов на ИТ-ипотеку

Институт развития ДОМ.РФ завершил распределение дополнительных лимитов для банков по ипотеке для IT-специалистов – 200 млрд рублей. Выделенные 200 млрд рублей были распределены между кредиторами пропорционально объему требований на основе поданных заявок.

Источник:



tass.ru

В России в январе-апреле выдачи ипотеки на частные дома выросли более чем на 10%

По итогам четырех месяцев россияне получили на покупку и строительство индивидуальных домов более 290 млрд рублей. Это на 12% превышает результат аналогичного периода 2023-го. В целом по итогам 2024 года только на цели индивидуального жилищного строительства (ИЖС) возможен рост выдач ипотеки до 1 трлн рублей, считают в кредитной организации.

Источник:



iz.ru

Ипотечный портфель банка РНКБ в 2024 году увеличился на 10%, до 100 млрд рублей

Портфель ипотечных кредитов физлиц в банке РНКБ (входит в группу ВТБ) – с начала 2024 года вырос на 10% и превысил 100 млрд рублей. С начала текущего года банк выдал около 3 тысяч ипотечных займов на сумму около 13,6 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года спрос заемщиков увеличился на четверть.

Источник:



tass.ru

Ипотека

В Москве выдали 8,5 тыс. семейных ипотек за первый квартал 2024 года

Кредиты по программе «Семейная ипотека» на сумму 76,5 млрд рублей выдали в Москве в первом квартале текущего года. Об этом сообщили в пресс-службе столичного департамента экономической политики и развития.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Альфа-банк сообщил о ₹40 млрд прибыли в первом квартале 2024 года

За январь - март 2024 года Альфа-банк получил 40 млрд руб. чистой прибыли, следует из отчетности компании по международному стандарту (МСФО). За аналогичный период прошлого года кредитная организация сообщала о 38 млрд руб. чистой прибыли — рост составил около 5%.

Источник:



rbc.ru

ВТБ ожидает роста спроса россиян на кредиты в мае

Рост спроса россиян на розничные кредиты в мае продолжится, считает руководитель департамента кредитного розничного бизнеса Тимур Смирнов. По оценке банкира, общерыночный объем продаж сохранится на уровне апреля и составит около 1,3 трлн рублей.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Общий объем кредитов россиян превысил 36 триллионов рублей

В марте 2024 года совокупный объем кредитов граждан впервые достиг 36,6 триллиона, за месяц портфель займов увеличился сразу на 634 миллиарда рублей, стало известно из статистики Центробанка.

Источник:



1prime.ru

«Ростелеком» представит новую стратегию во второй половине 2024 года

Согласно стратегии компании 2021-2025 годов, «Ростелеком» планировал выйти на выручку в размере более 700 млрд рублей к 2025 году. Показатель OIBDA должен превысить 300 млрд руб. В качестве основных направлений для компании были выбраны государственные цифровые услуги и сервисы, цифровые регионы и цифровая медицина.

Источник:



tass.ru

Акционеры «Тинькофф» одобрили интеграцию «Росбанка» в группу

Акционеры «ТКС Холдинг» (группа «Тинькофф») большинством голосов одобрили интеграцию Росбанка в группу, сделку планируется завершить к концу третьего квартала и в четвертом квартале представить новую стратегию развития.

Источник:



1prime.ru

ДОМ.РФ и СтроимПросто проведут исследование рынка ИТ-решений в стройке

ДОМ.РФ совместно с порталом СтроимПросто проводит опрос представителей стройиндустрии о применении отечественного программного обеспечения. Результаты лягут в основу исследования рынка ИТ-решений и станут базой для предложений по разработке программ господдержки российских вендоров в сфере строительства и проектирования.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

В России захотели упростить открытие счетов в банке

Россиянам хотят дать возможность открытия счетов без визита в банк. Ассоциация банков России предложила Росфинмониторингу разрешить открывать счета без посещения банка, если клиенты уже прошли проверку в другой кредитной организации. Для этого необходимо внести изменения в «антиотмывочный» 115-ФЗ, который пока не позволяет принимать на обслуживание новых клиентов без личного присутствия.

Источник:



1prime.ru

Группа ВТБ завершила объединение пенсионных фондов

«ВТБ Пенсионный фонд» завершил реорганизацию фонда в форме присоединения к нему негосударственного пенсионного фонда (НПФ) «Открытие», говорится в сообщении ВТБ. Объединенный НПФ ВТБ стал крупнейшим на рынке, его совокупные активы превышают 1 триллион рублей, количество клиентов составляет 10,46 миллиона человек.

Источник:



1prime.ru

Выручка «Ростелекома» в I квартале 2024 года выросла на 9%, до 173,8 млрд руб.

«Ростелеком» увеличил выручку в I квартале 2024 года на 9% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Показатель вырос до 173,8 млрд руб. Чистая прибыль составила 12,5 млрд руб. против 17,4 млрд руб. годом ранее. Капитальные вложения выросли на 103%, до 38,4 млрд руб.

Источник:



ict.moscow

В ЦБ спрогнозировали уровень инфляции в России по итогам II квартала

Банк России ждет инфляцию в стране на конец второго квартала на уровне 7,7% в годовом выражении, следует из комментария регулятора к среднесрочному прогнозу. По оценке Росстата, инфляция в России в марте составила 7,72%.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Прибыль филиала Райффайзенбанк в России превысила показатель остальной группы

Чистая прибыль ее российского бизнеса по итогам 2023 года снизилась на 35%, до €1,3 млрд. В 2022 году чистая прибыль в России составляла €2,05 млрд. Снижение на 8% показал и чистый процентный доход – до €1,4 млрд.

Источник:



plusworld.ru

«Диасофт» более чем в 5 раз ускорил процессы закрытия операционного дня на финансовых рынках

Компания «Диасофт» реализовала ряд доработок в продукте «Собственные операции с эмиссионными ценными бумагами», предназначенном для автоматизации учета дилерских операций на организованных и неорганизованных рынках, а также учета собственных облигаций. В результате доработок производительность ключевых операций повысилась в 5-10 раз.

Источник:



cnews.ru

Банк России может повысить нейтральную ставку в 2024 году

О возможном повышении Банком России нейтральной ставки говорится в резюме обсуждения ключевой на апрельском заседании, которое опубликовали 13 мая. Сейчас показатель находится на уровне 6–7% годовых, но его могут поднять до 7–8%, считают эксперты.

Источник:



iz.ru

ВТБ увеличил выдачи розничных кредитов на четверть

В апреле розничные клиенты ВТБ оформили почти 240 тыс. кредитов на 264 млрд рублей, что на четверть выше прошлогоднего результата по объему и на 14% — по количеству. Всего с начала года выдачи розничных кредитов ВТБ выросли почти на 16% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — до 788 млрд рублей.

Источник:



vtb.ru

Резонансные новости

Объем российского ИТ-рынка в 2023 году составил почти 2,5 трлн рублей.

Совокупный объем затрат российских корпоративных и частных пользователей на аппаратное и программное обеспечение с учетом параллельного импорта, а также на ИТ-услуги в 2023 году вырос на 23% и составил 2,47 трлн руб.

Источник:



comnews.ru

В I квартале Росбанк снизил чистую прибыль по МСФО на 17%

В первом квартале 2024 года Росбанк достиг чистой прибыли по МСФО на уровне 7,2 млрд руб., что означает снижение на 17% по сравнению с тем же периодом предыдущего года. За январь-март чистый процентный доход банка увеличился на 11% в годовом исчислении, достигнув отметки в 16,9 миллиарда рублей. Расходы на резервы по кредитным убыткам составили 290 миллионов рублей, что существенно меньше показателей предыдущего года, когда они достигли 544 миллиона рублей.

Источник:



finversia.ru

Microsoft внезапно отменил санкции против России.

Microsoft без объяснения причин вернула россиянам возможность обновлять Windows, которой лишила их почти два года назад. Также корпорация разрешила российским компаниям пользоваться своими облаками, из которых спешно выгнала их пару месяцев назад, не дав им время на поиск альтернатив.

Источник:



cnews.ru

ДОМ.РФ в три раза увеличил чистую прибыль с начала 2024 года

ДОМ.РФ в первом квартале 2024 года увеличила чистую прибыль по МСФО в сравнении с аналогичным периодом прошлого года более чем в три раза – до 16,7 миллиарда рублей, сообщается в отчете компании. Операционные доходы компании составили почти 28,9 миллиарда рублей, увеличившись более чем в два раза, прибыль до налогообложения – почти в четыре раза, до 18,5 миллиарда рублей.

Источник:



ria.ru

Резонансные новости

Пересмотр условий кредитования: как изменения ЦБ повлияют на заемщиков с 1 июля

С 1 июля ЦБ увеличит коэффициенты риска для потребительских кредитов и впервые введет такие же меры для автокредитов. Эльман Мехтиев, основатель сервиса «Кредчек» и член Наблюдательного Совета Ассоциации развития финансовой грамотности, объяснил, что эти меры направлены на предотвращение массовых просрочек платежей, поскольку кредитование физических лиц является значительной частью дохода многих банков.

Источник:



plusworld.ru

Госдума разрабатывает закон о маркировке контента, созданного с помощью ИИ

В Госдуме уже ведется разработка концепции закона о маркировке контента, созданного при помощи нейросетей. В частности, изучается законодательный опыт других стран, идут консультации с экспертами и работа над формулировками базовых дефиниций.

Источник:



plusworld.ru

Продажи SIM-карт в отделениях «Почты России» выросли на 13%

За 4 месяца 2024 г. продажи SIM-карт в почтовых отделениях по всей стране выросли на 13% по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. Купить SIM-карту можно в 32 тыс. отделений «Почты России». За год там реализуется более 700 тыс. SIM-карт. В ассортименте отделений представлены как федеральные мобильные операторы — «Билайн», МТС, Tele2, «Мегафон» и Yota, — так и региональные.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

R-Vision VM: технология управления уязвимостями включена в репозиторий Ассоциации «ФинТех»

Компания R-Vision, российский разработчик систем кибербезопасности, объявила, что технология R-Vision VM для системы автоматизации процесса управления уязвимостями включена в реестр ИТ-решений Репозитория Ассоциации «ФинТех» 25 апреля 2024 г.

Источник:



cnews.ru